

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 103 (10059) Пятница, 28 июня 1985 года Выходит четыре раза в неделю Цена 3 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ СЛУЖИТ ПЯТИЛЕТКЕ

Высокая идейность, активность, самоотверженность в труде — вот что прежде всего определяет облик члена ленинской партии, коммуниста наших дней, подчеркнул М. С. Горбачев на встрече с металлургами г. Днепропетровска. Генеральный секретарь ЦК КПСС призвал коммунистов идти во главе социалистического соревнования, быть его вдохновляющей и организующей силой, показывать пример сознательности и творческой активности в производственной и общественной жизни, выполнять роль авангарда трудовых коллективов в борьбе за достойное завершение одиннадцатой пятилетки.

Сегодня «Огни коммунизма» публикуют рапорт коллектива авиапредприятия о замечательном трудовом достижении — досрочном выполнении государственного плана по авиационно-химическим работам. Весомый вклад в победу внесли выполнившие досрочно личные пятилетки коммунисты В. А. Ориш, В. М. Полянский и В. А. Калинин, которые стали застрельщиками трудового соперничества в коллективе. Могучим ускорителем развития нашей экономики, испытанным методом развития творческой энергии и личина масс в созидательном труде является социалистическое соревнование. В. И. Ленин еще на первом этапе становления экономики социализма прозорливо определил огромную роль соревнования в построении нового общества.

Теперь, когда в нашей стране претворяются в жизнь решения XXVI съезда КПСС, соревнование поднялось на новый качественный уровень, все шире разливается высшая его форма — движение за коммунистическое отношение к труду. Соревнование в трудовых коллективах Балакова поднимает тысячи атомостроителей, химиков, машиностроителей, энергетиков, транспортников на ударный труд, позволяет добиваться все новых и новых успехов в реализации планов и обязательств завершающего года и пятилетки в целом.

Коллективы Саратовгэсстрой и субподрядных организаций борются за освоение поточного метода строительства четырех энергоблоков АЭС. На заводе имени Дзержинского поднято знамя соревнования за увеличение моторесурса тысячеконного дизеля. Химики борются за соблюдение договорных поставок потребителям. Работники службы быта развернули трудовое соперничество, стремясь повысить качество обслуживания населения. На транспортных магистралях идет борьба за лучшее использование каждого вагона, рациональное расходование топлива.

Девизом соревнующихся стало — не просто сделать больше, а сделать еще и лучше, и экономнее. Именно такой подход к делу у наших замечательных передовиков, новаторов и ударников производства. Образцы высококачественного труда демонстрируют монтажники Промстроя М. Чердинченко, вулканизаторщик объединения «Балаковорезинотехника» В. Горбунов, слесарь пассажирского автопредприятия Ю. Гальянский, аппаратчица объединения «Химволокно» М. Коста, судосборщик судоремонтного завода П. Вельдин и многие, многие другие.

В современных условиях особо важное значение приобретает совершенствование отраслевого соревнования. Здоровое соперничество энергетиков гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола и теплоэлектростанции № 4, машиностроителей завода имени Дзержинского и завода самоходных землеройных машин, наших химиков и транспортников позволит быстро и квалифицированно решать вопросы совершенствования производства, распространять все ценное, что рождается в ходе соревнования.

Подводя итоги соревнования, надо тщательно анализировать, как участники производства выполняют нормы выработки, как относятся к технике, насколько бережно расходуют сырье, топливо и энергию, на каком уровне находится выпускаемая ими продукция. Все это должно быть в центре внимания партийных и профсоюзных организаций, в их идейно-воспитательной работе с людьми. Чтобы добиться в этом деле наибольшего успеха, надо повсюду следовать ленинским принципам организации соревнования — гласности его итогов, сравнимости результатов, возможности повторения лучшего опыта.

Партийные организации призваны проявлять постоянную заботу о развитии инициативы коммунистов, их трудовой и общественно-политической активности.

Заканчивается первое полугодие. Долг коммунистов — внимательно проанализировать, как выполняются планы и обязательства, кто идет впереди, а кто отстает, что сделано и что предстоит сделать за оставшиеся до конца пятилетки время. Этот разговор надо провести в обстановке высокой деловитости, конкретно определить место каждого в общем строю.

Пусть еще ярче разгорается социалистическое соревнование балаковцев за достойную встречу XXVII съезда КПСС!

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

26 июня во Дворце культуры химиков состоялась вторая сессия городского Совета народных депутатов двенадцатого созыва с повесткой дня:

Отчет о работе исполкома городского Совета народных депутатов.

Докладчик — председатель горисполкома В. Ф. Салтанов. О плане мероприятий по выполнению наказов, данных депутатам Совета двенадцатого созыва.

Депутаты избирают председателем сессии депутата по избирательному округу № 311 генерального директора объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР Л. В. Молева и секретарем — депутата по избирательному округу № 182 машиниста ТЭЦ-4 И. В. Ташаеву.

В обсуждении отчета приняли участие депутаты А. К. Исидьенко — начальник управления «Жидстрой», А. А. Степанова — бригадир цеха мучнистых изделий пивкомбината, Н. В. Мещанинов — заместитель генерального директора объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, А. С. Васильенко — председатель постоянной комиссии по торговле и общественному питанию, Н. Г. Рябов — начальник объединенного авиаотряда, В. И. Балашов — заместитель главного врача города, Н. Ф. Мельникова — учительница средней школы № 2, Ю. М. Игумнов — начальник управления «Водоканал».

Депутаты приняли решение по отчету исполкома городского Совета народных депутатов.

С информацией «О плане мероприятий по выполнению наказов, данных депутатам Совета двенадцатого созыва» выступила секретарь горисполкома Т. Н. Сухарева.

Депутаты утвердили мероприятия по выполнению наказов избирателей.

СЕГОДНЯ НОМЕРЕ

«Молодость» — газета в газете — вторая страница.

«На службе мира и прогресса» — статья кандидата физико-математических наук, начальника ядерно-физической лаборатории Балаковской АЭС А. Колесова. «Борьба со злом общества» — третья страница.

«Гражданский подвиг» — к 100-летию музея им. А. Н. Радищева — корреспонденция Т. Кузнецовой — четвертая страница.

ЧИТАТЬ И ЗАПИСАТЬ

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



На наладке насосов в корпусе спенводоочистки хорошо зарекомендовали себя слесари-ремонтники химического цеха АЭС коммунист В. М. Лапуров и А. Г. Братухин. Выполняя большой и сложный объем работ, слесари производят наладку и ремонт с хорошим качеством.

НА СНИМКЕ: В. М. Лапуров и А. Г. Братухин.

Фото М. Бабенко.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Авиаторы Балакова с первых дней одиннадцатой пятилетки широко развернули действенное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов и социалистических обязательств, за успешную реализацию предначертаний XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС. Тем самым коллектив стремился внести достойный вклад в выполнение планов социально-экономического развития страны, Продовольственной программы СССР.

Коллектив Балаковского авиапредприятия, воодушевленный

решениями апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, досрочно завершил выполнение государственного плана одиннадцатой пятилетки по авиационно-химическим работам. С воздуха обработано более 6 миллионов гектаров сельскохозяйственных площадей.

Трудовые достижения посвящаем XXVII съезду КПСС.

Н. РЯБОВ, командир авиапредприятия, Ю. НИКИШЕНКОВ, секретарь парткома, Н. ГАЛИЧ, председатель ОКП, С. ПЫЛАЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

Обслуживанию населения — высокий уровень

В июне прошел единый политемный «Торговлю и бытовое обслуживание — на уровень современных требований».

В трудовых коллективах состоялось 353 встречи, на которых присутствовало 25967 человек.

Первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев встречался с коллективом химического завода, Б. В. Максимов — второй секретарь горкома партии — с рабочими завода крупнопанельного домостроения, Л. В. Молев — генеральный директор объединения «Балаковорезинотехника» выступил в цехе № 14, В. К. Ярцев — секретарь парткома ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» — в управлении «Промстрой», А. М. Болякин — секретарь парткома объединения «Химволокно» — встретился с коллективом производства синтетического волокна, В. Д. Делашинский — редактор газеты «Огни коммунизма» встречался с работниками цеха № 11 объединения «Балаковорезинотехника».

В ходе единого политемного докладчиком горкома партии, партийных комитетов, предприятий города было задано 195 вопросов, на 163 в ходе бесед были даны исчерпывающие ответы, на контроль взято 23 вопроса, связанных с организацией производства, улучшением условий труда и быта трудящихся, работы транспорта. По указанным предложениям и замечаниям партийными, советскими, хозяйственными органами города будут приняты необходимые меры.

Выступая в трудовых коллек-

тивах, докладчики отмечали, что повышение народного благосостояния и на современном этапе остается важнейшим программным требованием КПСС, составляет сердцевину ее социально-экономической политики.

В своих выступлениях докладчики остановились на вопросах развития торговли и службы быта в городе Балакове. В текущей пятилетке эта работа ведется в рамках комплексных программ развития и совершенствования торговли и службы быта, утвержденных постановлением бюро горкома КПСС и горисполкома.

В соответствии с этими программами за четыре с половиной года построено и открыто 40 магазинов, 14 предприятий общественного питания на 2920 мест, 22 объекта службы быта. Среди новых объектов специализированные магазины «Мельбель», «Школьник», овощной, новый Дом быта, телеателье, комплексные приемные пункты на предприятиях и в жилых районах.

Целенаправленно ведется работа по улучшению организации обслуживания населения, 48 предприятий торговли осуществляют обслуживание покупателей по предварительным заказам, в 20 предприятиях общественного питания организованы столы заказов, на предприятиях службы быта ежегодно осваивается 30 новых видов услуг.

Большие задачи стоят перед работниками торговли, службы быта. И одна из них — неуклонное повышение культуры обслуживания трудящихся.



МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ № 6 (66)

Выпуск горкома ВЛКСМ ♦ Июнь 1985 год

Колонка редактора

День советской молодежи... По традиции приходит он к нам в последнее воскресенье июня. И есть в этой дате глубокий смысл. Молодой рабочий продолжает вахту пятилетки, вступая в новое полугодие. Путевку в большую жизнь получают выпускники вузов и техникумов, школ и профессионально-технических училищ. Для многих из них эта путевка будет комсомольской. Она позовет туда, где работать сегодня труднее. В путь собираются и студенческие строительные отряды.

У школьников началась летняя трудовая четверть «Мой труд вливается в труд моей республики».

Этот месяц для многих юношей и девушек — время серьезных и ответственных поступков, время, с которого начинается биография. Настоящая, трудовая.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС и XIX съезда ВЛКСМ, молодежь города выходит в канун праздника на комсомольско-молодежный субботник.

В этот день будет перечислено в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов — 23 тысячи 800 рублей.

Молодежь Балакова решила отметить праздник наивысшей производительностью труда.

В первых рядах победителей социалистического соревнования идут комсомольско-молодежная бригада штамповщиков завода имени Дзержинского В. Мартыночки, крутильщица объединения «Химволокно» В. Коскова, аппаратчица этого объединения Е. Спиридонова.

День советской молодежи — это и праздник мирного созидания, потому что трудиться во имя мира — призвание нашей юности.

Комитеты комсомола должны сделать все, чтобы День советской молодежи был встречен новыми трудовыми успехами, чтобы настоящим радостным праздником вошел в нашу жизнь.



Комсомольско-молодежная бригада Гидромонтажа, руководителем которой Р. С. Абдурахимов, славится на строительстве АЭС своим добросовестным трудом, организованностью и строгой дисциплиной. Сейчас монтажники ускоренными темпами ведут сборку стен и перекрытий для второго энергоблока.

На снимке: один из лучших сборщиков комсомолец С. Ловаев. Фото М. Бабенко.

• Наш современник

ЗАБОТЫ ГАЛИНЫ ШАБАЛИНОЙ

Яркий солнечный свет заливает участок подготовки арматуры. Каждый, кто попадает в цех № 14, замечает строгую симметрию оборудования, красочные стены, нежную зелень цветочной клумбы. В чистоте и уюте чувствуется присутствие заботливых женских рук.

В группе отдыхающих в обеденный перерыв вижу намазницу Г. Шабалину. Профгруппорг, член завкома, депутат городского Совета народных депутатов Галина Александровна обычно всегда в кругу девчат, любит заразительно посмеяться доброй шутке или пересказать содержание прочитанной книги.

Вот она машинально

поправляет каштановый завиток волос, упавший на светлый лоб, о чем-то сосредоточенно думает. Может, вспомнила о своем выступлении на рабочем собрании о производственной дисциплине в бригаде? А может, перебирает в памяти вереницу лет, как в 1977 году пришла сюда в первый цех формовой техники строящегося завода РТИ-2? Ведь она за это время освоила операцию на всех типах машин, стала мастером своего дела.

Сейчас ее возраст такой, когда очень много можно сделать и многого добиться, и Галина не тратит времени напрасно. В депутатской группе Шабалина увлеченно зани-

мается делами молодежи. Ее волнует, какая рабочая смена придет на производство, и она интересуется учебной работой в ПТУ, их бытом, развлечениями.

Галине в бригаде по-доброму завидуют: у нее счастливая семья — ласковый сын Сашок, радующий маму пятёрками в тетрадах, заботливый муж Валера помогает во всем и добрым советом подбодрит в трудную минуту, а если нужно, и ужин разогреет, если Галия поздно вернулась из рейда добровольной народной дружины.

До конца обеденного перерыва еще несколько минут, и я окликаю Галину вопросом:

— О чем задумалась? Миловидное лицо озаряет улыбка:

— Понимаете, наша бригада заняла по производственному объединению «Балаковорезинотехника» первое место в социалистическом соревновании с присуждением премии 800 рублей. Сегодня собираем совет бригады по распределению премии. Вот и вспоминаю, как мы работали.

ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА

Коллектив ПМК-10 г. Балакова за два десятка лет. Это вышла с инициативой досрочно выполнить пятилетнее задание к Дню металлургии и слово свое сдержал успешно. Немалый вклад в успех внесла бригада слесарей-монтажников, руководителем которой П. Сенотов. Предоставляем слово бригадир-у.

Приятно сознавать, что в этот успех внесла определенную лепту и наша комсомольско-молодежная бригада. План 1984 года наша бригада выполнила на 150 процентов. Хорошо идут дела у нас и в текущем году.

Большую роль в достижении таких показателей сыграло хорошо организованное социалистическое соревнование. В течение ударной трудовой вахты бригада стремилась добиться максимального возможного. Высоки в бригаде производительность и качество строительно-монтажных работ.

В бригаде трудятся 15 слесарей-монтажников, крановщиков, 2 тракториста. Можно с полной уверенностью сказать, что коллектив сложился. Костяк бригады составляют опытные монтажники, прошедшие школу волевого и ответственного строительства

за два десятка лет. Это А. А. Шарев, В. Д. Ежов. Они — «золотой фонд» бригады, опыт — залог надежности коллектива. Многочисленному у них научились мы, молодые: и мастерству, и должному отношению к делу.

Большинство в бригаде — молодые. И они стараются быть «на уровне» опытных. Около двух лет работает Николай Родионов. Пришлось он весьма кстати, поскольку кроме специальности монтажника имел еще и профессию тракториста. Так что, если необходимо подменить тракториста, Николай всегда приходит на помощь. Не откажешь в старательности и монтажнику Александру Олейнику.

Крановщик Александр Шмаков продолжает семейную династию. Долгое время его отец, Николай Григорьевич, работал бригадиром изолирующих на полигоне ПМК-10. Сын достойно сохраняет традицию Шмаковых — трудится отлично. Пришел в бригаду после армии, быстро освоил специальность крановщика. В свои двадцать пять лет — мастер своего дела. Кроме того, активен в общественной работе. Александр — депутат Балаковского городского Совета народных депутатов.

В нашей бригаде установленный неизменный принцип: «Один за всех и все за одного». Опытные мастера помогают начинающим, подтягивают отстающих.

Нарушения трудовой дисциплины в бригаде искоренены. Ежемесячно мы подводим итоги своей работы, лучшим присваивается звание «Лучший по профессии».

В нашем коллективе введен коэффициент трудового участия, который помогает оценивать трудовой вклад каждого рабочего. Большую роль при этом играет совет бригады.

Но, у нас еще имеются и недостатки в работе, такие, как потери рабочего времени из-за неадекватной доставки людей на объекты. Мы работаем над решением этих проблем.

Не останавливаясь на достигнутом, мы и в дальнейшем будем внедрять новые формы организации труда, улучшать качество работы, повышать производительность труда.

Ведь придется оценивать работу каждого члена бригады. И тут надо быть очень внимательным...

В ее объективности, в объективности товарищей я не сомневаюсь. Всегда выдержанная, в любом деле ею руководит государственный подход и личная ответственность.

В короткой беседе пробегают последние минуты отдыха, и Галия спешит к машине. Гибкими, быстрыми пальцами она переворачивает металлическую заготовку, укладывает на крутящуюся оправку, от точерными движениями мастера убирает покрытую клеем арматуру в ящик. Для кого-то этот рабочий день закончится четко по графику, а у общественницы Галины Александровны Шабалиной впереди еще много дел. К людям позовет ее чуткое, доброе сердце, кому-то понадобится ее помощь и внимание.

Л. РЕПИНА,
слушательница отделения журналистики университета марксизма-ленинизма.

Фестивалю — достойную встречу

РЕШЕНИЕ о проведении XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве в июле-августе 1985 года было с горячим одобрением воспринято всеми советскими людьми, которые готовятся радушно встретить участников этого крупного и представительного форума юности. Ленинский комсомолец, юноши и девушки нашей страны, несомненно, создадут наилучшие условия для работы фестиваля, сделают все возможное, чтобы он стал новой вехой на пути антивоенной, анти-

империалистической борьбы молодежи.

Комсомольцы и молодежь нашего города активно включились в подготовку к этому форуму.

Комсомольскими организациями были проведены субботники, ярмарки «Салют, фестиваль», средства от которых перечислены в фонд фестиваля. Наибольшую активность в этом проявили комсомольские организации объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР (секретарь комитета ВЛКСМ С. Тюрин), перечислившие

более 10 тысяч рублей, объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина (секретарь комитета ВЛКСМ В. Кружлин), перечислившие 5 тысяч 606 рублей, и другие.

В настоящее время комсомольцы города готовятся к проведению 29 июня Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника, посвященного Дню советской молодежи и XII Всемирному фестивалю. С этой инициативой выступили комсомольские организации объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина и сто-

матологической поликлиники. Средства, заработанные на субботнике, также будут перечислены в фонд фестиваля.

После трудового дня комсомольцы и молодежь города смогут отдохнуть и принять участие в молодежном митинге-концерте, посвященном Дню советской молодежи и XII Всемирному фестивалю. На этом митинге-концерте будет дан старт агитпро-

бегу комсомольцев объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР «Тебе, фестиваль!», состоящая встречи с делегатами XII Всемирного фестиваля, с творческой молодежью города.

Городской комитет ВЛКСМ приглашает молодых балаковцев на митинг-концерт, который состоится 29 июня в 20 часов в парке культуры и отдыха Дворца культуры химиков.

Е. КОСТИНА,
инструктор идеологического отдела горкома ВЛКСМ.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ:
Н. Сенина — комсорг школьного отдела горкома ВЛКСМ (редактор), С. Макарихин — зам. редактора, Е. Левина, С. Тюрин, О. Кушнир.

27 июня исполнился 31 год со времени пуска первой в мире атомной электростанции под Москвой в Обнинске. В феврале 1950 года И. В. Курчатов подписал научный отчет об энергетическом реакторе с водяным охлаждением. В середине следующего года научно-техническое руководство проектом и сооружением первой АЭС передано по предложению И. В. Курчатова физико-энергетическому институту Обнинска. Научным руководителем был назначен Д. И. Блохин. Строительство первой АЭС началось в сентябре 1951 года, к марту 1954 года был закончен монтаж всех систем, в мае того же года началась загрузка реактора ядерным топливом, а 26 июня осуществлена подача пара на турбину. На следующий день генератор первой в мире АЭС был включен в сеть, его мощность достигла 1,5 мегаватт. Подобные темпы строительства кажутся фантастическими даже в наши дни. 27 июня вполне справедливо стали считать днем рождения ядерной энергетики.

Огромное историческое значение первой АЭС со-

За 31 год эксплуатации первая АЭС лишь раз останавливалась для капитального ремонта. Этот ремонт, проведенный в 1971 году, был совмещен с де-

тируется более 40 энергоблоков общей электрической мощностью свыше 21 тысячи мегаватт, и темпы ввода их постоянно увеличиваются. Хотя доля АЭС

финитной в самом ближайшем будущем нефти.

Рождается и набирает силу ядерно-энергетический комплекс стран-членов СЭВ. В настоящее время АЭС действуют в Болгарии, Венгрии, ГДР, Чехословакии, осуществляется строительство АЭС в Польше, Румынии и республике Куба. Ожидается, что в ближайшие десять лет суммарная электрическая мощность АЭС в странах-членах СЭВ достигнет 100 млн. киловатт, а вклад АЭС в производство электроэнергии составит по отдельным странам 20—30, а в НРБ — более 40 процентов.

Создание первой АЭС показало всему человечеству, что существует возможность использования ядерной энергии в мирных целях, и это послужило еще одним ярким доказательством политики первого советского государства, идеология которого с первого дня существования основана на слове — мир.

А. КОЛЕСОВ,
кандидат физико-математических наук, начальник ядерно-физической лаборатории Балаковской АЭС.

НА СЛУЖБЕ МИРА И ПРОГРЕССА

тоит в том, что ее успешный пуск, надежная работа и безопасность убедили ученых и инженеров в перспективности развития этого направления энергетики. С пуском первой АЭС в нашей стране появилась реальная основа для накопления научно-технического и экономического опыта в области проектирования и эксплуатации ядерных энергетических установок. Успешная эксплуатация первой АЭС показала перспективность ядерной энергетики, надежность, безопасность и практическую возможность использования ядерной энергии для производства электроэнергии.

Сейчас в СССР эксплу-

в общем электрическом балансе составляет пока 9 процентов, но недалеко то время, когда они займут существенное место в общем производстве энергии в нашей стране. В последние годы пророст энергетических мощностей в европейской части страны происходит преимущественно за счет сооружения АЭС.

Волны ядерной энергетики, начав свой путь с Обнинской АЭС, докатились до многих стран мира. Ныне ядерная энергетика стала самым динамичным энергетическим сектором в индустриальном мире и создает серьезную конкуренцию дорогостоящей и де-

Два дня — за счет экономии

«В завершающем году пятилетия два дня проработать на сэкономленном горючем» — такое обязательство у водителей треста «Приволжскстройтранс». Слово они держат. Шоферы автобазы № 3 за минувшие месяцы сэкономили более 120 тонн бензина и дизельного топлива. 135 тонн горючего сэкономили водители автобазы № 4.

Эффективно использовать топливо транспортникам помогают внедряемые рациональные маршруты перевозок грузов, отличное техническое состояние грузовиков. Первый день на бережном горючем водители отработали 20 апреля — в «красную субботу». Они доставили на стройки Саратова и области около 100 тысяч тонн различных грузов. (БСН).

ОБНОВЛЕНИЕ ОБОРУДОВАНИЯ — ПЕРВОСТЕПЕННОЕ ВНИМАНИЕ

Новгород. Коллектив инструментальщиков производственного объединения «Комплекс» широко использует современное оборудование: высокоточные координатные и оптико-шлифовальные станки, электронские станки с числовым программным управлением, гидравлические прессы усилием 1000 и 2000 тонн для холодного

выдавливания фасонных полостей. Внедрение новых агрегатов и технологий позволило снизить трудоемкость изготовления осанстки штампов на 12 процентов, значительно улучшить их качество, увеличить выпуск продукции в два с лишним раза. (ТАСС).

Наташа Мухачева всего около года работает в коллективе бригады плиточниц В. В. Сапуновой, а ее успехи уже радуют членов бригады. Трудолюбие, высокое чувство ответственности за порученное дело — отличительные черты молодой труженицы. На снимке: Н. Мухачева шлифовальной машинкой обрабатывает поверхность полов машинного зала первого энергоблока АЭС. Фото М. Бабенко.



Бороться со злом сообща

Пьянству — бой!

В коллективе пассажирского автотранспортного предприятия на общем рабочем собрании были обсуждены за-

дачи по реализации постановлений партии и правительства, направленные на преодоление пьянства и алкоголизма.

В ПАССАЖИРСКОМ автотранспортном предприятии работают сотни добросовестных тружеников, дорожащих честью и достоинством звания советского водителя, отлично сознающих, к чему могут привести недисциплинированность и пристрастие к спиртному.

В состоянии опьянения, шесть из них на служебных машинах. Только в апреле 16 человек этого предприятия побывали под холодным душем медвытрезвителя.

черкнули своевременность принятых партией и правительством мер по борьбе с такими явлениями в жизни, как пьянство и алкоголизм.

Вот и на рабочем собрании отчетливо прозвучала главная мысль: каждый работник автотранспортного предприятия, связанный с движением автобусов, находящийся на рабочем месте в нетрезвом состоянии — это потенциальный преступник.

На собрание приглашали любителей спиртного и потребовали дать объяснение. Среди них слесарь В. В. Кудак, который был дважды — 4 и 6 июня задержан в нетрезвом состоянии. Есть и такие, кто в рабочее время на служебных автобусах приезжают в магазин за бутылкой, как например, С. В. Гаврилин, и водитель такси А. М. Бузуров. На собрании, оставив свои доводы, они сбивчиво давали объяснения своим товарищам.

С трибуны собрания указывалось, что пьяницы и нарушители трудовой дисциплины лишаются премии, отлучаются в летнее время, к ним применяются и другие меры наказания.

И такое обобщение отнюдь не беспочвенно.

Выступившие начальник автотранспортного предприятия Н. В. Разинин и зам. начальника по кадрам С. И. Белоус под-

Однако, к сожалению, складилось мнение, что борьбу с пьяницами ведут лишь руководящие работники предприятия и общественные организации. Коллектив же, рядовые товарищи, командиры среднего звена остаются от этого важного дела в стороне. Смотрят на любителей спиртного сквозь пальцы и бригадиры, пусть, мол, «куда кривая выведет».

го обстоятельного объяснения руководителя среднего звена, о том, какие меры принимались к выпивохам, как реагировал на пьянство коллектив бригады. Нашлись на этом собрании и такие, кто с места поддерживал своих товарищей по выпивке, репликай, «чего, мол, судить их, если уж судить, то всех надо».

исключения не оставлять без последствий ни одного проступка, ни одного случая пьянства на рабочих местах. Наша задача — всем миром навалиться на тех, для кого честь коллектива, его нравственное здоровье — пустой звук.

Правда, эта реплика не нашла поддержки у большинства водителей. Да это и понятно. Ведь в коллективе работают в основном добросовестные труженики, честно исполняющие свои обязанности, болеющие душой за честь коллектива. Об этом говорит то, что за I квартал текущего года по итогам социалистического соревнования коллектив пассажирского автотранспортного предприятия завоевал первое место, хорошо идут дела и во втором квартале.

О вреде пьянства и глубинности алкоголизма говорили в своих выступлениях с трибуны собрания заместитель начальника отдела внутренних дел В. П. Пономарев, заведующий городским наркологическим отделением Е. М. Ретов, начальник кабинета профилактики отдела внутренних дел Н. В. Киряков.

— Очень хорошо, что новый закон, постановление ЦК КПСС, которое мы одобряем, — сказал в заключение начальник ПАТП Н. В. Разинин, — заставляет всех работающих без

Участники собрания одобрили постановление партии и правительства о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма и в принятом решении наметили ряд практических, организационных, воспитательных и социально-хозяйственных мероприятий, направленных на усиление антитрастовой борьбы в коллективе.

Л. ЧЕРТИХИНА.

По страницам многотиражных

Газет

КАЧЕСТВО — ОТЛИЧНОЕ

В коллективе градостроителей славится своими трудовыми достижениями и пользуется большим авторитетом бригада Нины Петровны Васильевой. Отдельницы с отличным качеством ведут работу на объектах жилья и культуры, на площадке строительства Балаковской АЭС. Сейчас они завершают отделку помещения столовой завода крупнопанельного домостроения управления «Саратовгестрой». Встав на трудовую вахту под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!», дружный коллектив систематически выполняет и перевыполняет сменные задания.

В авангарде социалистического соревнования, говорится в газете «Строитель коммунизма», передовики производства, ветераны стройки — А. Скорова, Е. Сердюк, А. Кустильская, С. Козина, З. Никитина и другие. На опытных специалистов держит равнение молодая смена.

В СЧЕТ 1990 ГОДА

Ударным трудом встречают славную дату — 50-летие стахановского движения работницы крутильного цеха производства синтетического волокна объединения «Химволокно». Шесть крутильниц из 18, взявших повышенные обязательства к этой дате, успешно их выполнили.

Большого успеха добилась крутильница коммунист В. Коскова. Она выполнила задание 9 лет и трудится в счет октября 1990 года.

Задание шести лет выполнили крутильницы Т. Пыресева, В. Канина, Г. Паршина. Еще в феврале справилась с пятилетним заданием крутильница член КПСС Т. Кузнецова.

Как сообщает газета «Балаковский химик», близки к завершению своих обязательств и другие крутильницы, решившие ознаменовать подвезковой юбилей стахановского движения высокопроизводительным трудом.

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ЗАДАНИЯ

С 1980 года трудится в объединении «Балаковорезинотехника» прессоващиком — вулканизаторщиком цеха № 10 В. Бродников. За короткое время он в совершенстве овладел своей специальностью и вскоре стал значительно перевыполнять производственное задание.

Так, план прошлого года передовик выполнил на 103 процента. За добросовестный труд, активное участие в общественной жизни цеха В. Бродников удостоен звания «Ударник коммунистического труда». Он награжден знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки».

В газете «Прогресс» сообщается, что встав на трудовую вахту в честь XXVII съезда КПСС, Ю. Бродников выполняет сменные нормы на 110—120 процентов.

ПОБЕДИЛ «ХИМИК»

В Саратове состоялся соревнования по футболу на первенство обкома профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности. Первое место в своей подгруппе заняла команда «Химик» химического завода.

Об этом сообщила газета «Слава труду».

К 100 - летию музея им. А. Н. Радищева

Гражданский подвиг

29 июня 1985 года Саратовскому государственному художественному музею им. А. Н. Радищева исполняется 100 лет. Это первый общедоступный художественный музей в России. Только спустя семь лет станет народным достоянием галерея Павла Михайловича Третьякова, через двенадцать лет откроется Русский музей.

Основатель Саратовского музея — художник Алексей Петрович Боголюбов, внук известного писателя-демократа А. Н. Радищева.

Почему именно в провинциальном Саратове решил устроить музей А. П. Боголюбов, живший в эту пору в Париже и на протяжении почти десяти лет обрабатывавший в городскую думу со своим предложением? Объяснение находим в словах Боголюбова: «По роду я саратовец, ибо эта губерния дала России Радищева. Он был отцом моей матери, но думал ли я тогда, что сделаюсь почетным гражданином этого города и что свяжу навеки радищевское имя со своим, устрой здесь музей и школу рисования...».

Почти десять лет не спешили саратовцы с решением этого вопроса. Много горьких раздумий рождало у А. П. Боголюбова равнодушные люди, от решения которых зависело открытие музея. А цель Боголюбова была одна — «осуществить идею пользы народному образованию при помощи искусства», «возвысить образовательное дело юношества».

В 1883 году состоялась закладка здания, автором проекта которого был петербургский архитектор И. В. Штром. Немало усилий пришлось приложить внуку опального писателя, чтобы присвоить музею «вотптанное в грабьям дело». И имя А. Н. Радищева, и его книга «Путешествие из Петербурга в Москву» находились под официальным запретом.

И вот 29 июня 1885 года — ровно сто лет назад — состоялось открытие Радищевского музея.

В основу музея легла коллекция А. П. Боголюбова, состоявшая из произведений его современников — русских и западноевропейских художников и его собственных работ. Всего более тысячи предметов.

Собрание А. П. Боголюбовым, выходящее из плохо обеспеченной семьи, часто терпевшим настоятельную нужду, — свидетельство большого труда гражданина и

художника, чьи устремления направлены на развитие искусства. Впоследствии были поступления из Эрмитажа и Академии художеств, частных собраний.

Сегодня саратовцы с большим уважением произносят имена собирателей М. Ф. Глазунова, Е. П. Разумовой, П. А. Шульги, произведения из коллекций которых вошли в фонд музея им. А. Н. Радищева и являются предметом зависти многих столичных музеев.

Сейчас Саратовский музей насчитывает около 16 тысяч экспонатов — произведений живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного искусства, являясь одним из крупнейших художественных собраний нашей страны. Радищевский музей и открывшаяся при нем рисовальная школа влияли на развитие художественной жизни Саратова, формировали собственных самобытных художников. Мы с гордостью произносим имена художников, чье творчество связано с этим городом: В. Борисов-Мусатов, П. Кузнецов, К. Петров-Водкин, А. Савинов, П. Уткин, А. Матвеев и др.

Говоря о главном деле жизни А. П. Боголюбова, нельзя забывать и о его достижениях в художественном творчестве. По профессии моряк, А. П. Боголюбов, обладавший большими способностями в живописи, по совету знаменитого художника Карла Брюллова поступает в Академию художеств, которую с золотой медалью заканчивает в 1853 году. Позже — художник Главного морского штаба. Профессор живописи А. П. Боголюбов известен как автор видовых и морских пейзажей, баталей на воде. Его работы, составляющие общий список около трех тысяч произведений живописи и графики, находятся почти в каждом музее у нас в стране, есть они и за рубежом. Большим количеством произведений А. П. Боголюбов представлен в Центральном Военно-Морском музее. Преобладающее число его работ находится в музее им. А. Н. Радищева, им основанном. «Оставить о себе память, возвышая... имя деда», — желал Алексей Петрович Боголюбов.

Мы можем сегодня с уверенностью сказать, что мечта его стала явью.

Т. КУЗНЕЦОВА,
сотрудник филиала музея
им. А. Н. Радищева.

В помощь активистам

В книжные магазины поступил тематический план издания «Плакат» на 1986 год, который открывается разделом «КПСС — руководящая сила советского общества, политический и идейный авангард народа».

В раздел вошли серии и комплекты плакатов, посвященных В. И. Ленину — основателю Коммунистической партии и Советского государства.

В помощь партийным работникам предназначены комплекты плакатов, брошюр, наглядных пособий и диапозитивов. Их можно использовать в системе партийной учебной и экономического образования.

Большое место в издании «Плакат» занимает пропаганда внешнеполитической программы нашей партии и государства. Широко представлены издания, посвященные идеологической работе, вопросам коммунистического воспитания трудящихся, формирования марксистско-ленинского мировоззрения. Серия плакатов знакомит о передовом, опытом идеологической работы, призывают к воспитанию высокой политической сознательности и трудовой активности советских жо-

дей, уметь работать эффективно и качественно, с полной отдачей сил.

Заметное место занимают в издании материалы, посвященные школьной реформе, жизни комсомольских и пионерских организаций школ.

Издание «Плакат» адресуется широкой аудитории. Массово-политическая и справочная литература по наглядной агитации призвана помочь партийным, комсомольским, профсоюзным активистам в их работе.

Оформить предварительные заказы вы можете в книжном магазине № 4, расположенном на улице Волжской, а также в других магазинах нашего города.

Н. ТУЛЫЧЕВА,
продавец.

Судят товарищи

Товарищеский суд строительно-монтажного управления «Саратовавтодор» рассмотрел дело водителя А. И. Белозерцева, который обвинялся в злоупотреблении спиртными напитками, появившимся на рабочем месте в



На реке.

Фото М. Бабенко.

СРЕДНЕЕ ПТУ-6

речного флота имени Героя Советского Союза Н. В. Грибанова

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

Выпускников 8-х, 10-х классов. Выпускники 8-х классов, поступающие в училище, могут приобрести следующие профессии:

- моторист-рулевой — срок обучения 3 года,
- штурман-помеханика — срок обучения 3 года 4 месяца,
- помощник электромеханика — срок обучения 3 года,
- сборщик корпусов металлических судов (электросварщик ручной сварки, газорезчик) — срок обучения 3 года,
- токарь, оператор станков с программным управлением — срок обучения 3 года,
- повар судовой — срок обучения 3 года,

- продавец продовольственных товаров — срок обучения 3 года,
- слесарь-ремонтник — срок обучения 3 года,

- слесарь-монтажник судовой — срок обучения 3 года,
- машинист порталных кранов — срок обучения 3 года.

Все учащиеся обеспечиваются горячим питанием и форменным обмундированием. В период прохождения штатной производственной практики учащимся выплачивается 1/2 заработка.

Все окончившие училище получают диплом, дающий право поступления в высшее учебное заведение. 10 процентов выпускников, успешно окончивших училище, направляются для продолжения учебы в институты инженеров водного транспорта, имеющие военные кафедры.

Выпускники 10-х классов могут приобрести в училище следующие профессии:

- моторист-рулевой — срок обучения 1 год.

- штурман — помеханика — срок обучения 1,5 года,
- сборщик корпусов металлических судов (электросварщик ручной сварки, газорезчик) — срок обучения 1 год.

- слесарь-ремонтник — срок обучения 1 год,
- слесарь-монтажник судовой — срок обучения 1 год,
- машинист порталных кранов — срок обучения 1 год.

Условия обучения в училище те же, что и для выпускников 8-х классов, кроме обеспечения горячим питанием и обмундированием. Взамен горячего питания и обмундирования они получают стипендию 30 рублей в месяц.

Наряду с этим учащиеся данной категории имеют возможность параллельно обучаться на третьем курсе вечернего отделения Куйбышевского речного техникума, филиал которого находится в средней школе № 1 г. Балаково. Начало занятий в училище с 1 сентября.

Для поступления в училище представляются документы: заявление, автобиография, документ об образовании, характеристика, свидетельство о рождении (подлинник), справка с места жительства, шесть фотокарточек размером 3x4, мелничинская справка.

Адрес училища: г. Балаково, ул. им. Ленина, 2, СПТУ № 6, Проезд автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Полклиника», автобусом № 7 до остановки «Улица Коммунистическая». Справки по телефонам: 4-03-50, 4-12-07.

5-1

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Среднее профессионально-техническое училище № 2 им. К. М. Симонова (полиграфистов)

ПРИГЛАШАЕТ

выпускников 8-х классов на учебу по специальностям:

- наборщики ручного набора,
- наборщики машинного набора,
- печатники высокой печати,
- переплетчики-брошюровщики по художественному оформлению книг.

корректоры с умением выполнять работу наборщика ручного набора.

Срок обучения 3 года. Зачисление производится без вступительных экзаменов. Все учащиеся обеспечиваются питанием и обмундированием и получают доплату к стипендии 49 рублей в месяц. (Общежитие предоставляется только остро нуждающимся).

На обучение принимаются без вступительных экзаменов и выпускники 10-х классов по этим же профессиям со сроком обучения 1,5 месяцев.

Стипендия с доплатой 90 рублей.

2-1

Автоколонна № 1180

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на бесплатные курсы по подготовке водителей категории «С» 3 класса.

Обучение вечернее и дневное. Учащимся дневной группы выплачивается стипендия 42 рубля.

Принимаются юноши в возрасте 18 лет и старше.

После окончания курсов предоставляется работа с обязательной отработкой в автоколонне № 1180 в течение 2-х лет.

Об условиях справиться в отделе кадров автоколонны. Телефон 2-20-21.

Уважаемые покупатели!

С 20 июня в магазинах УРСА Балаковской АЭС осуществляется продажа населению в кредит ковровых изделий и ковров отечественного и импортного производства без ограничения стоимости.

Осуществляется продажа в кредит зимних сапог импортного и отечественного производства на летний период по 20 сентября с. г.

Приглашаем посетить наши магазины!

2-1

Средняя школа № 23 продолжает прием заявлений в 9 класс с математическим уклоном. Прием документов с 8 до 16 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Адрес школы: 8а микрорайон. Проезд автобусами №№ 5, 10, 9.

Редактор В. Д. Деляшинский

В КИНОТЕАТРАХ

28, 29, 30 июня.

Россия.

ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ — в 9. ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ КРЫЛЬЯ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

Космос.

Мультиборник СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ — в 9. РАЗИНЫ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. БОЙСЯ, ВРАГ, ДЕВЯТОГО СЫНА — в 9. ПИРАТЫ XX ВЕКА — в 11, 13, 15, 17, 18.50, 21.

Зад повторного фильма. НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ — в 14, 16, 18.15, 20.

Октябрь.

Мультиборник РЕБЯТА И ЗВЕРЯТА — в 9.15, 11. ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ — в 13, 15, 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-48, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., жетон № 103, тираж 25270.